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Tema 11. Yroblemas de genelica mendeliana

| Primera leq de Nendel.

La primera ley de Mendel o ley de la uniformidad de la primera generacidn filial (F1) dice "Todos los
descendientes del cruce entre dos individuos de raza pura son iguales entre s{ e iguales a uno de los progenitores”

@ Plenteamiento o los prob(elmas de quehé‘ﬁca de Nendel

La solucién a los problemas de genética hay que argumentarlos; es decir, se pide que des respuesta a lo que se
te pregunta, pero tienes que razonar la respuesta. Asi que, antes de dar solucién al problema planteado, hay que
realizar un esquema de razonamiento que precede a la solucién. Si no hay esquema de planteamiento, la solucién es
invalida (incluso cuando la respuesta sea correcta), tiene que aparecer un esquema de razonamiento en todos los
problemas de genética Para ello te proponemos la siguiente técnica que consiste en seguir una serie de pasos.

EAWWH/ ae NAQOMANTAENA Sy soluciin a Lo Wﬁ/m@ e GENEACA
1Leemos detenidamente el enunciado del problema

Identificamos si los individuos son homocigéticos (MM 6 mm) o heterocigéticos (Mm). Hay que averiguar, Si son
homocigéticos dominantes (MM) o recesivos (mm) -

quw("es de 2° Bfo Eio(o:an‘o

Asignamos, como hizo Mendel, la primera letra del caracter dominante para simbolizar ese caracter. La
letra mayuscula designa el alelo dominante y la mindscula al recesivo. En este ejemplo, el alelo

\0 oe ,’6/
. ope N (A
2 Indicamos la nomenclatura utilizada ¢ \“ ®
o =
= D
) & ¥

dominante (M) es el responsable color marron de las escamas de los dinosuarios y el recesivo es el verde R

3 Representamos el cruce Hallar la primera generacién filial|del cruce entre dinosaurios marrones
Primero ponemos un aspa entre los homocig6ticos dominantes con dinosaurios verdes homocigéticos recesivos.
fenotipos (= lo C|ue vemos) de los padre

(suponemos ?Lle el macho presenta el color 2 -
dominante y la hembra recesivo). (eyenda:

Luego, debajo del fenotipo, colocamos el | Alelo M = color marron k'\

encerrado en un recuadro. Recuerda que | Afels m = color verde
individuos diploides (2n) el genoti
siempre lleva dos alelos para cad
caracter.

genotipo (=lo que nos dice los genes) Alels M-> Alel m ( \

) Di i 6 Dinosaurio verd
Fenotlpo (i> inosaurio marror \ inogaurio verde

Por tltimo abrimos una llave con e 2
simbolo P, que indica que es la generacién s, 4 5 M
parental (proviene del latin "Pater”) ) < Genotipo > hmm

/D << , meiogis melosis
\4 4

/4 Representamos los gametos
Representamos solo el tipo de gametos
Elue es capaz de generar cada individuo.Los
inosaurios marrones produciran solo
gametos portadores del alelo M; mientras
que, los dinosaurios verdes generan oy

gametos con el alelo m

(5 Construimos un tablero de

Punnett o=
Los individuos descendientes de la
generacion “P" constituyen la primera
generacion filial y se denota con F1. Los
descendientes, F1, recibiran un alelo M
(para marrén) y un alelo m (para marrén).
Como el alelo productor del color marrén
(M) es dominante sobre el alelo verde (m)

M>mL

Tipo-de gametog

Dinosaarios
marrones | |

R

reprecentan la
ecundacion

unidn de gametqge
ocurre al azar.

SOIMClOV‘ Toda la primera generacion filial (el
100 % de los descendientes) seran de color marrdn
cimos las proporciones en la descendencia.

Todos los dinosaurios de la F1 seran de color marrén, es decir, que en la Fq
todos los individuos tienen el genotipo Mm (heterocigéticos) y presentan
fenotipo color marrén (el color verde esta enmascarado)

6 Obtenemos la descendencia
La interseccién de cada fila y cada columna surge
una celda que simboliza el proceso de fecundacion.
Asi pues, en cada celda colocamos el fenotipo y
genotipo fruto de la fusion de los 2 gametos
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Toma 11, froblemas de genetica mendeliana Apuntes de 2° Bfo Bio(o:s.’a
@ Problemes de genéfice de la primera (eq de Mendel

Hallar la primera generacién filial, F1, del cruce entre un ratén negro
homocigédtico dominante con una ratén blanco homocigética recesivo
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Tewa 1. Problemas de genclica mendeliana

Apuh‘(’es de 2° Bfo Bio(osu‘a

Hallar la primera generacién filial del cruce entre un carnero gris
homocigético dominante con una oveja blanca homocigética recesiva
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Tewa [1. Problemas de genctica mendeliana

Apuwfes de 2° Bfo Bio(o?)-‘a

Hallar la primera generacién filial del cruce entre un conejo blanco
homocigético dominante con una coneja marrén homocigotica recesiva
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Tewa 1. Problemas de genelica mendeliana

Apuwfes de 2° Bfo Bio(o?)-’a

Hallar la primera generacién filial del cruce entre un conejo blanco
homocigético recesivo con una coneja blanco homocigética recesivo.
Sabiendo que el homocigético dominante es negro

Hallar la primera generacién filial del cruce entre dos peces azules de
rbcliza pura dominantes. Sabiendo que el homocigético recesivo es
anco.
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Tewa 1. Problemas de genstica mewndeliana

) S c»wndau (e.ol de nehdelﬁ,

APUh+€S de 2° Bfo Bio(o?).’a

Tk

La segunda ley de Mendel o ley de la segregacion de los caracteres en la segunda generacién filial (F2) dice " Al
cruzar los descendientes hibridos de la primera generacién filial (F1) entre si, los individuos de la segunda generacién
filial (F2) presentaran una proporcion de 3/4 de fenotipo dominante y 1/4 de fenotipo recesivo (en proporcién de 3
dominantes por 1 recesivo (3:1))"

Hallar la primera generacién filial del cruce entre un zorro naranja | en
verdad son pardos rojizos) heterocigético con un zorro narania heterocigético
(Los homocigéticos recesivos son pardos).
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Tewa 1. Yroblemas de genelica mendeliana Apum fes de 2° Bo Bio(os’a

Hallar la primera generacién filial del cruce entre dos mariposas rojas
hibridas (Los homocigéticos recesivos son blancos).
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Tewma 1. troblemas de genetica mendeliana Apun fes de 2° Bfo Bioloaia
1 Sl

Hallar la segunda generacién filial del cruce entre una mariposa
amarilla pura dominante con una mariposa rosa pura.
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Tewa 1. Problemas de genelica mendeliana

AP(AV\‘(’CS de 2° Bfo Gio[o?)-’a

Hallar la segunda generacién filial, F,, entre el cruce de un oso panda
de orejas grandes homocigético dominante con un oso panda de
ore|as pequenas
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Toma 11, froblemas de genetica mendeliana Apuntes de 2° Bfo Bio(og.‘a

3Qué proporcién de individuos son heterocigéticos de la segunda
generacidn filial, F,, entre el cruce de una jirafa de cuello largo de
raza pura dominante con una jirafa de cuello corto?
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Tema 11 froblemas de genetica mendeliana Apuntes de 2° Bfo Bio(o?).’a

En una especie animal, la pareja alélica (N-n) determina el color: el alelo dominante N
produce color negro; el alelo recesivo n produce el color blanco. De una poblacién de
ejemplares de color negro, de los que se desconoce su ascendencia, se precisan
seleccionar ejemplares homocigéticos para emplearlos posteriormente como reproductores.
32Qué cruzamientos realizaria para seleccionar a dichos homocigéticos? Justifique la
respuesta con los cruzamientos oportunos
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Tewa 1. Problemas de genstica mendeliana QP"“" fos de 2° Bo Bio(osu‘a

En el cruzamiento de serpientes rojas, cuyo uno de los progenitores eran de color
pardo, con serpientes pardas (homocigéticas recesivas). Se pide:

a) 3Cémo serdn los individuos de la primera generacion filial?

b) 6Cémo serdn los individuos de la segunda generacion filial?
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Tewa 1. Problemas de genstica mewdeliana

) Tercera l.eoz de Nendel ..

La tercera ley de Mendel o ley de la herencia independiente de los caracteres no antagdénicos, que afirma que
los distintos caracteres se heredan independientemente unos de otro"

quwfes de 2° Bfo Bio(osia

@ Problemes de 3ehé+ica de la fercera (eul de Nendel

Sabiendo que las plumas negras es el dominante sobre el blanco y el ojo grande domina
sobre ojo pequefio. Se pide que determines las caracteristicas de la primera generacién
filial delI cruce entre dos dguilas homocigéticas en ambos cardcteres, una tiene plumas
negras de raza pura y ojos pequeiios y la otra dguila tiene plumas blancas y ojos grandes
homocigéticos.
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Tewa 1. Problemas de gencstica mendeliana

Sabiendo que las plumas negras es el dominante sobre el blanco y el ojo grande
domina sobre ojo pequefio. %e pide que determines las caracteristicas de la segunda
generacion filial del cruce entre dos dguilas homocigéticas en ambos cardcteres, una
flene plumas negras de raza pura y ojos pequeiios y la otra dguila tiene plumas
blancas y ojos grandes homocigéticos.
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Tewma 11 froblemas de genetica mendeliana Apuntes de 2° Bto Biologia

En el cruzamiento de serpientes verdes (homocigéticas recesivas) y moteadas
homocigéticas dominantes) con serpientes pardas (homocigéticas dominantes) y sin
motas (homocigético recesivo).Se pide:

a) 3Cémo serdn los individuos de IF; primera generacion filial?

b) 2Cémo serdn los individuos de la segunda generacion filial?
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Tewa 1. Yroblemas de genctica mevndeliaiia
Apuntes de 2° Bto Biologia

Un granjero ha cruzado dos lineas puras de caracoles, unas de caparazén amarillo (SA)
y tentdculos cortos (l) ?, otras de caparazén marrén (a) y tentdculos largos (L). Se pide
a)2Qué proporciones tenotipicas se obtendrén en la F,2

b) sCumple las proporciones de Mendel, indica cuél?
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